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Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 15 180
vom 28. März 2023
über Neubau eines Sportfunktionsgebäudes und Sanierung der Sportanlage Lichtenhainer
Straße 16 in Hellersdorf
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit
und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre An-
frage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellung-
nahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat übermittelt
wurde. Sie werden in den Antworten zu den Fragen 1.-6. wiedergegeben.

1. Wie weit sind die Planungen für den Neubau eines Sportfunktionsgebäudes und die Sanierung der Sportan-
lage Lichtenhainer Straße 16?

Zu 1.:
Derzeit läuft das Baugenehmigungsverfahren für das Sportfunktionsgebäude. Der Bauantrag
wurde im Dezember 2022 eingereicht. Die Ausführungsplanung liegt aktuell vor und wird der-
zeit geprüft.
Für die Sanierung des Kunstrasenplatzes nebst Nebenanlagen hat der Bezirk im Rahmen der
pauschalen Zuweisung in der Investitionsplanung 2023-2027 für das Haushaltsjahr 2026 aktu-
ell 850T€ angemeldet.
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2. Liegt bereits eine Wirtschaftlichkeitsuntersuchung vor?

Zu 2.:
Eine Wirtschaftlichkeitsuntersuchung für den Neubau des Sportfunktionsgebäudes wurde im
Rahmen der Erstellung der Bauplanungsunterlagen hinsichtlich Nachhaltigkeit und
Folgekosten vorgenommen.

3. Liegt bereits ein geprüftes Bedarfsprogramm vor?

Zu 3.:
Aufgrund des ursprünglichen Kostenrahmens wurde gemäß Nr. 2.2.4 AV § 24 LHO kein Be-
darfsprogramm für den Neubau des Sportfunktionsgebäudes aufgestellt.

4. Liegen bereits geprüfte Bauplanungsunterlagen vor?

Zu 4.:
Die geprüften Bauplanungsunterlagen für den Neubau des Sportfunktionsgebäudes liegen
vom 19.12.2022 vor.

5. Wie hoch sind die veranschlagten Kosten für die Maßnahme?

Zu 5.:
Die Kostenberechnung der Bauplanungsunterlage für den Neubau des Sportfunktionsge-
bäudes weist Gesamtkosten in Höhe von 4.880 T€ aus.

6. Wann ist die Fertigstellung geplant?

Zu 6.:
Eine Fertigstellung des Sportfunktionsgebäudes ist für Sommer 2025 geplant.

Berlin, den 05. April 2023

In Vertretung

Dr. Ralf Kleindiek
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


